

# Gene D. Block教授 謝辭

校長、各位嘉賓、各位先生、女士：

我深感榮幸能代表今天獲得榮譽博士學位的同仁，包括James Heckman教授、Sir Paul Nurse、潘建偉教授、當然還有我自己，向香港中文大學表達衷心的感謝。我們深知，這崇高的榮譽不僅是大學對我們過往工作和社會服務的認可，更是讓我們繼續奮鬥，為人類福祉耕耘灌溉。

我們特別感到欣慰的是能夠從這所舉世聞名的高等學府獲得這份殊榮。香港中文大學成立僅六十多年，歷史沒有許多西方大學那麼長。但在這短短的一個甲子時光，它已在多個領域取得了卓越成就，令人敬重。在此，我想簡要列舉其中的五項建樹。

首先，中大的學術水平一向卓爾不凡，治學態度嚴謹認真，在高等教育界享有崇高聲望，位居全球頂尖大學之列，這對一所年輕大學來說實屬不易。

其次，中大長期致力知識探索和科研創新，尤其在醫學、工程學和自然科學領域作出重大貢獻，為改善人類生活發揮重要作用。同時，中大在中國文化研究方面也位居前列，在推廣中國文學和文化遺產方面發揮領導作用。

第三，中大一直致力全球交流與協作，與許多舉世知名高校及科研機構建立伙伴關係，在師生和學術交流

方面開展了廣泛合作計劃，當中包括與加州大學持續50年方方面面的交流項目。

第四，中大培育了不少卓越及為社會帶來重大影響的校友。歷屆畢業生成為在學術、政府和商業等領域的翹楚，為推動中國的現代化發展貢獻良多。

最後，中大在可持續發展和應對氣候變化的範疇上一一直勵志前進，率先在校園內外推動環保，開啟了多項彌足輕重的綠色倡議，並支持了不少具有深遠影響的環境研究項目。

在我17年的加州大學洛杉磯分校 (UCLA) 歲月，和我擔任「環太平洋大學協會」督導委員會主席的期間，以及我整個職業生涯中，我一直對中大的成就和貢獻深感敬佩。在不同的交流合作項目中，我與中大同仁建立了深厚的聯繫和誠懇的友誼，這對我意義非凡。

過去數年，我與段崇智校長緊密合作，為環太平洋大學協會的發展而努力；段校長以他豐富的國際視野和網絡，帶領協會不斷擴展。他聰明睿達，高風亮節，總是能為合作伙伴帶來愉快又饒有意義的體驗。

我也想提及曾有幸於50年前在史丹福大學修讀中大前任校長劉遵義教授開設的經濟學課堂。其時劉教授雖是一位年輕的助理教授，但學術才華已嶄露頭角。後來他擔任中大校長，帶領大學再創高峰，以卓越的成就贏得學界廣泛稱頌。

在即將卸任UCLA校長職務的時刻，我一直反思在我職業生涯中對我產生了重要影響的同仁和機構。我非常珍惜和中大的合作歲月、也享受在中大校園、香港乃至中國大陸的美好時光。我將懷念我們共同創建的合作項目，和珍惜與大學同仁建立的深厚情誼。

最後，讓我與其他三位榮譽博士學位受領同仁再次向香港中文大學表達真摯的謝忱。多謝各位。

---